

ЖКХ: вчера, сегодня, завтра

Одним из старейших подразделений нашего района является МУП «Частоозерская тепловая сеть». С самого образования района, в 1972 году, начало работу коммунальное хозяйство. Только название у теплосетей тогда было другое — Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, а руководил им по 1978 год В.П. Прорубщиков.

Цель — одна на много лет

Как и многие другие предприятия, за 41 год своего существования нынешнее МУП «Частоозерская теплосеть» не раз меняло и наименование, и руководителя, только сама работа была и остается неизменной: качественное предоставление услуг тепло- и водоснабжения, водоотведения, вывоз и утилизация ТБО, содержание и ремонт жилья. Эти услуги включают в себя целый комплекс работ — от технического обслуживания водопровода, котельных и канализации до аренды техники населению, торгово-коммерческой и посреднической деятельности.

— Сфера ЖКХ — это болезненное место любого района, — говорит руководитель МУП «Частоозерская теплосеть» А.Ф. Топорищев. — Недостаток финансирования и несвоевременная оплата за потребленные услуги приводит к тому, что хозяйство постоянно кому-нибудь должно, например, за уголь. Вся инфраструктура пришла в негодность. Полной замены и ремонта требуют водопровод, теплотрассы. Оборудование часто ломается и его приходится ремонтировать буквально на ходу, а не заменяя последовательно и целенаправленно.

Основные долги, конечно, не у жителей района, злостных неплательщиков наберется порядка 10 человек, а у учреждений и организаций. Читаем: районный отдел образования — долг за вывоз жидких бытовых отходов составляет 79 тысяч рублей. Это небольшие деньги. Вывоз и утилизация сухого мусора — 180 тысяч рублей.

О счетчиках и планах

Руководству коммунального хозяйства не дает покоя вопрос об установке общедомовых приборов учета. Как говорит А.Ф. Топорищев, с жителями многоквартирных домов проводились встречи, однако желанием установить счетчик по собственной воле никто не



В.Н. Гаврилов (слева) и Денис Воробьев на улице К. Маркса

горит, несмотря на то что для самих собственников жилья оплата по счетчику была бы большим плюсом. Ведь если нет прибора учета, плата за отопление взимается круглогодично. По мере возможности планируется их установка.

Намечается и ремонт котельных. В прошлом году полностью реконструирована котельная центральной районной больницы: заменили котлы, расширили площадь, сделав пристройку. И сейчас одной из задач является ремонт школьной котельной. Она самая большая. В 2008 году была запущена, предприятие в нее не вкладывало ни копейки благодаря работающей программе. За эти годы оборудование износилось, и предприятие ищет возможность его обновления.

О проблемах хозяйства можно говорить бесконечно. Но есть у Александра Федоровича и определенные планы развития предприятия. Начали работу по лизингу, а значит, будет новый автомобиль с прицепом для развозки угля.

Главное достояние — кадры

В МУП «Частоозерская теплосеть» со всеми делами справляется штат в 90 человек, причем 56 из них наняли специально для работы на 12 котельных райцентра и сел во время отопительного се-

зона. Такой наем проводится ежегодно, и с таким же завидным постоянством в котельные приходят работать практически одни и те же люди.

Уживаются в этом мужском коллективе и шесть женщин. В их ведении — бумажная работа. Экономист С.Н. Чеботина — грамотный специалист со стажем. Баян Кудабаява занималась складом, а сейчас она бухгалтер-кассир.

Есть и передовики коммунальной службы — крепкие, грамотные, «спецы» своего дела. Одним из них на протяжении многих лет является В.Н. Гаврилов. Он уже пенсионер, в марте ему исполнится 63 года. Но он не спешит расставаться со ставшим ему родным предприятием и продолжает трудиться.

Владимир Николаевич — один из старейших работников, в 1976 году он связал свою жизнь с коммунальным хозяйством. Большой опыт работы позволил ему стать не просто незаменимым, а уникальным сотрудником. Закрепленная за ним «древняя» техника просто «поет» в его руках, как хорошо настроенная скрипка. За весь трудовой путь он досконально изучил состояние водопроводных и тепловых сетей всего района. Такие важные знания позволяют быстро выявить возможное место порыва.

Ко Дню работников жилищно-коммунального хозяйства руководством предприятия подано ходатайство в администрацию района о присвоении ему звания

«Ветеран труда».

Приходят в организацию и молодые кадры. Есть, по мнению А.Ф. Топорищева, среди них и будущие «Гавриловы», уже сейчас показывающие ответственное отношение к работе, такие как Федор Уржунцев, Сергей Мартынович. Главным требованием к молодому человеку при устройстве на работу является умение отличить кран от задвижки, — шутит мастер «Водоканала» Ю.А. Боярчиков. С ним согласен и Александр Федорович.

Денис Воробьев, например, совсем недавно начал свою трудовую деятельность. Он «ученик» В.Н. Гаврилова, вместе со своим наставником ежедневно выезжает на улицы села, чтобы проверить водоразборные колонки, ведь в зимнее время многие из них замерзают. Здесь помог бы парогенератор, особенно в сильные морозы, когда проблем на водопроводе много, а старенький трактор с горячей водой не успевает их быстро устранить. Начинаются телефонные звонки, ворчат хозяева ближайших к колонкам домов, сами разогревающие воду.

Зима в этом году доставила некоторые хлопоты работникам МУП «Частоозерская теплосеть», особенно в январе и декабре, проверила на прочность коммунальное хозяйство в прямом смысле слова. И частоозерцы уверены: есть в нем надежные люди, те, кому по плечу любые испытания.

Оксана ДРУЖИНИНА.
Фото автора.

К юбилею района

Женщины-трактористки

Память о труженицах военной поры, с которыми мне как подростку пришлось работать бок о бок, до сих пор жива в моем сердце. О земляках мой рассказ

— В те годы заведующей молочно-товарной фермы в Вознесенке была А.П. Верещагина, которая проработала здесь до развала деревни. На тракторах трудились Васса Верещагина, Мария Югатов, Зинаида Суворова, которая позднее от непосильной работы стала инвалидом.

Председателем колхоза до 1943 года была Пелагея Комбарова, пока по ранению не демобилизовался Г.П. Романов.

Но, несмотря на трудности, жили дружно. В поле с песнями спозаранку на работы выезжали и возвращались домой. Народ верил, что придет долгожданная победа. В 1943 году в Кургане была организована танковая колонна для фронта, на которую люди внесли по 3000 рублей, подписывались на внутренний заем, сдавали молоко, мясо и другие сельхозпродукты. Сколько за это время вспахано земли, выращено и собрано хлеба, трудно подсчитать.

Работали за трудовни, расчет за которые получали после уборки урожая. Летом за выполненную работу выдавали пайку хлеба, остальная еда была с огорода и из леса: пучки, саранки, дикий лук.

Запомнилась мне из Беляковской МТС девушка с корявым лицом, но всегда улыбающаяся, Тося Мулицева. Она работала на мощном гусеничном тракторе «Сталинец-60». У него была одна особенность: отсутствовала кабина. Девушка в любую погоду зимой выезжала чистить дороги.

Трактористками работали и денисовские женщины — это Ефросинья Кадочникова, Антонид Сединкина, Марина Глухих. Управляли комбайнами Ирина Шмакова и ее сестра Евдокия, которые не раз становились героями зарисовок на страницах газеты «Сталинец».

Самоотверженно и не щадя своих сил они ковали Победу в тылу. Молодое поколение не вправе забывать об их бесстрашном подвиге.

Г. ЮГАТОВ,
труженик тыла,
с. Частоозерье.

Реклама

Администрация Частоозерского района извещает о намерении предоставить в аренду земельные участки из категории земель: земли с/х назначения районного фонда перераспределения общей площадью 1035,1 га пашни, расположенные по адресу: Россия, Курганская область, Частоозерский район, в границах бывшего колхоза им. Ленина, вблизи урочища «Носиха» — 150 га. В границах бывшего колхоза им. Держинского, вблизи урочища «Залог» — 68,2 га; у оз.Чебачье — 45,1 га; урочище «Низ Острова» — 110 га; урочище «Вверх Штата» — 96,9 га, 36,0 га, 11,9 га; вблизи урочища «У прудка» — 32,9 га, 11,5 га; у оз. Макеево — 107,7 га; у оз. Моховое — 163,2 га; у Могилок — 33,3 га; вблизи оз. Шадрино — 38,4 га; у оз.Волчье — 36,3 га, 39,4 га, 30,3 га, 23,0 га. Заявления принимаются администрацией Частоозерского района по адресу: Курганская область, с. Частоозерье, ул. Октябрьская, д. 126, в течение месяца со дня опубликования.

Решение от 28.02.2013 года № 3
Рассмотрев исполнение бюджета Восточного сельсовета за 2012 год, Восточная сельская Дума решила:
1. Утвердить основные характеристики исполнения бюджета Восточного сельсовета за 2012 год по доходам в сумме — 1869466,43 руб.; по расходам — 1797889,78 руб.

Решение от 07.03.2013 г. № 11, с. Бутырино
Об исполнении бюджета муниципального образования Бутыринский сельсовет за 2012 год
Рассмотрев исполнение бюджета муниципального образования Бутыринский сельсовет за 2012 год, Бутыринская сельская Дума решила:
1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Бутыринский сельсовет за 2012 год по доходам в сумме 1290491 рубль 56 копеек, по расходам в сумме 1264095 рублей 37 копеек.
2. Настоящее решение опубликовать в районной газете «Светлый путь» в течение 10 дней со дня его подписания в установленном порядке, и вступает в законную силу с момента опубликования.
И.О. главы Бутыринского сельсовета Г.А. ГУЛЫНИНА.

2. Настоящее решение подлежит опубликованию в районной газете «Светлый путь» в течение 10 дней со дня его подписания и вступает в законную силу с момента его опубликования.

Глава Восточного сельсовета А.Б. ЗУДЕНКОВ.

Продаю пиломатериал в ассортименте: штакетник, срезку дровяную, столярные изделия, комплекты бань, горбыль, заборную доску, шпалы, кирпич, печной. Кредит. Доставка. Скидки. г. Петухово, ул. Ленина, 19 «Б». Тел.: 2-78-78. Генеральная лицензия банка России 2766.

20 марта с 9:00 до 14:00 часов в к/т «Юбилейный» (ул. Октябрьская, 139). Выставка-продажа обуви из натуральной кожи Ульяновской обувной фабрики.

23 марта 2013 года с 13:00 до 14:00 часов **СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ** карманные, заушные, цифровые, внутриушные — от 3000 рублей до 15000 рублей. Аксессуары. Гарантия. Пенсионерам скидка 5%. По адресу: с. Частоозерье, ул. Октябрьская, 139, к/т «Юбилейный». Телефон: 8-906-197-97-42. Свидетельство № 003112969 выдано МРПИ ФНС №10 по Омской области.

Телефон менеджера по рекламе: 9-12-55.